

聊城顺利通过消除疟疾市级考核评估

10月31日—11月1日,由省卫生计生委疾控处副处长王燕任组长、省寄生虫病防治研究所所长刘新任副组长的消除疟疾评估专家组来聊对全市进行消除疟疾市级考核评估,市卫生计生委党委委员、市疾控中心主任赵金星,市卫生计生委副主任宋汝祥,疾控科科长刘庆华,市疾控中心副主任张芙蓉陪同活动。

经过两天的考核评估,专家组一致认为,聊城市消除疟疾工作领导重视、组织得力,发热病人血检、流动人口管理、宣传教育等防治措施落实到位,疟疾病例调查及疫点处

置及时有效,档案资料完整、规范。尤其是镜检队伍专业素养突出,整体素质高是全市疟疾防治工作的亮点。同时,专家组对聊城市今后的疟疾防治工作提出了几点要求:一是做好输入性病例的管理工作。聊城市本地疟疾感染虽已消除,但仍存在境外输入病例的风险。要做好来往高疟区人员的监测与输入性病例的管理,防止二代病例的发生;二是继续加强疟疾防治队伍能力建设。强化检验人员血片制作及镜检能力,及时发现疟疾病例;提高临床医生疟疾诊治能力,保证疟疾病例能够得到及时的诊疗,防止转诊造成病情

延误;三是做好针对性的宣传教育工作。加强与出入境管理部门和劳务输出部门的沟通联络,掌握来往疟疾疫情高发区人员情况,对其进行重点培训和健康教育宣传。最后,刘新所长代表专家组宣布聊城市通过消除疟疾市级考核验收。

市卫生计生委党委委员、市疾控中心主任赵金星表示,聊城市虽已通过消除疟疾考核,但对疟疾防控工作将常抓不懈,建立疟疾防控的长效机制,继续落实疟疾防控各项措施,为长期保持全市无疟状态继续努力。

(罗占)

聊城市卫生计生委 机关工会委员会大会成立

为进一步维护机关干部职工的合法权益,促进机关工会工作再上新台阶,2016年10月28日,市卫生计生委组织召开聊城市卫生计生委机关工会委员会成立大会。市卫生计生委主任在编干部职工共计66人参加了此次会议。

此次会议由李守鲁同志主持,刘德勇同志出席会议并对委工会工作提出了要求:一是要团结动员广大干部职工,为推动聊城卫生计生事业发展建功立业;二是要践

行全心全意为职工服务的宗旨,切实维护职工合法权益;三是要切实加强工会自身建设,不断增强工会组织的凝聚力和战斗力。会上,经过不记名投票选举,市卫生计生委机关工会第一届委员会主席、副主席、委员提名人选全部全票通过,选举于红为市卫生计生委第一届工会委员会主席,程刚为副主席,刘昌然、吴筱、姚素洁、董叙彤、霍江艳为委员。

(于红)

青春健康工作持续稳步发展

10月17至18日,省计生协组宣部调研员赵同柱,项目部李宪忠主任一行来聊城市评估青春健康俱乐部建设工作。市卫计委党组成员,市计生协常务副会长谢华,计生协专职副会长侯宪宵陪同检查。

聊城市接受省计生协评估组验收评估的有5个单位,分别是东昌府区柳园街道和平社区,经济开发区东城街道

单光屯社区,东阿县职业教育中心,临清新华街道古楼社区,茌平县振兴街道南关社区。在各参评的青春健康俱乐部,评估组对照《山东省青春健康教育示范基地评分标准》,采取听取汇报、观看宣传片、现场观摩、查阅资料等方式,详细查看了俱乐部软硬件设施配备、档案资料、活动开展和管理情况等,对聊城市青春健康俱乐部建设工

作给予充分肯定,认为全市青春健康教育基地建设领导重视、主题突出、布局合理、活动经常。同时,评估组对下一步工作提出建议,要求完善统一拓展区标识,功能区分别完善齐全。

聊城市计生协会将以此评估活动为契机,总结经验,提高规范,梳理问题,促使青春健康工作持续稳步发展。

(李瑞)

聊城市人民医院入围 首批干细胞临床研究机构

近日,国家卫生和计划生育委员会、国家食品药品监督管理总局发出公告,公布首批通过备案的30家干细胞临床研究机构。全国共有30家医疗机构入选,山东省入选的单位是聊城市人民医院,而且是山东省唯一入选医疗机构。

首批30家干细胞临床研究机构为:中国医学科学院北京协和医院、中日友好医院、中国医学科学院阜外心血管医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院、北京大学口腔医院、中国医学科学院血液病医院、天津医科大学总医院、天津市环湖医院、河北医科大学附属第一医院、大连医

科大学附属第一医院、吉林大学中日联谊医院、复旦大学附属华山医院、上海市东方医院、上海交通大学医学院附属第九人民医院、上海交通大学医学院附属仁济医院、南京大学医学院附属鼓楼医院、南通大学附属医院、浙江大学医学院附属第二医院、南昌大学第一附属医院、聊城市人民医院、郑州大学第一附属医院、武汉大学人民医院、中南大学湘雅医院、中山大学附属第三医院、中山大学中山眼科中心、广东省中医院、四川大学华西医院、贵州医科大学附属医院、遵义医学院附属医院。

聊城市产前筛查和诊断项目培训班举办

为进一步提高全市出生人口素质,强化出生缺陷综合防治措施,降低出生缺陷发生率,2016年10月27日,由市卫生计生委主办,市妇幼保健院承办的“聊城市产前筛查与产前诊断培训班”在聊城市妇幼保健院召开。各县(市、区)卫生计生局分管局长、业务科室主要负责人,各县(市、区)妇幼保健院及承担产前筛查和诊断项目的助产机构分管院长、产前筛查负责人、妇产科主任、超声科主任、检验科主任共计70余人参加了此次培训。

培训班首先解读了《聊城市产前筛查与诊断实施方案》,市卫生计生委副调研员郇立军作了动员讲话,对全市产前筛查和诊断工作提出了明确要求。他指出:出生缺陷

是影响出生人口素质的主要因素,各县(市、区)一是要充分认识开展产前诊断工作的重要性 and 必要性。通过对胎儿进行先天性缺陷和遗传性疾病筛查和确诊,减少和预防21—三体综合征和神经管缺陷的发生,尽快启动产前筛查和诊断工作,带动全市妇幼保健工作整体水平;二是抓好关键环节,提高产前诊断质量。要采取多渠道、多形式,广泛宣传产前筛查、诊断工作的目的、意义,要组建一个职责清楚、分工明确、高效灵活、转诊畅通的产前诊断网络,要做好技术人员的培训工作,进一步规范实验室的技术操作,建立健全各项产前诊断规章制度,要规范运转程序,严格按照技术规范的相关规定,严格筛查时间,对筛查阳性的患者要及

时告知孕妇,并转诊至市产前诊断技术管理中心进行确诊,要依法开展工作,凡申请开展产前筛查和诊断的各级医疗保健机构,必须经批准取得《从事产前诊断母婴保健技术服务执业许可证》和《母婴保健技术考核合格证书》后方可从事产前诊断和筛查的活动,对未经许可擅自开展产前诊断、筛查工作的单位和个人将依法严肃处理。

培训班邀请上海新华医院季星主任、北京博奥冯建兵主任、省齐鲁医院陶国伟主任等从事产前筛查和诊断项目的专家进行了授课,围绕产前诊断与遗传咨询、无创DNA检测技术在临床中应用及超声产前检查的内容及注意事项等问题进行了专题研讨。

(田开楠)

莘县健康扶贫工作推进会召开

11月3日,全县健康扶贫工作推进会在县卫计局召开,会议安排部署了全县健康扶贫及分类救治有关工作,副县长杨庆云出席会议并作了重要讲话。

杨庆云指出,打赢脱贫攻坚战,是党向人民作出的庄严承诺,是各级党委、政府的重大政治任务,今年的健康扶贫及分类救治等工作任务责任重大,任务艰巨。全县广大卫生计生干部职工要统一思想,提高认识,切实增强做好健康扶贫工作的责任感和紧迫感,坚定信心和决心,强化责任和担当,凝心聚力,坚决打好健康扶贫攻坚战。他要求,各有关单位要认清形势,切实增强做好健康扶贫工作的责任感和紧迫感,强化措施,扎实开

展好健康扶贫及分类救治等各项工作,加强领导,落实责任,确保健康扶贫各项措施落实到位,切实把这件惠及人民、造福人民的好事办好、实事做实,不断提高全县人民健康水平,帮助患病困难群众早日脱贫,为全力打赢全县脱贫攻坚战,作出积极的贡献!

会议传达了《便民惠民医疗服务工作方案》、《莘县健康扶贫“八个一”工程实施方案》、《2016年莘县患病贫困人口分类救治方案》。各镇街分管卫生工作负责人,全县各医疗机构主要负责人,分管负责人,卫计局领导班子成员及相关科室负责人参加会议。同时,在各镇街卫生院均设分会场。

(耿国强)

第五届工会会员节暨坦博尔情暖职工捐赠羽绒服仪式启动 100件羽绒服送到困难职工手中

11月10日上午,金鼎购物中心卖场内温暖如春,由聊城市、区总工会,坦博尔服饰股份有限公司和百货大楼共同举办的第五届工会会员节暨坦博尔羽绒服爱心捐赠仪式在金鼎购物中心举行。本次活动中,百货大楼、坦博尔服饰股份有限公司向聊城市100名困难职工捐赠羽绒服,在寒冬为他们送上温暖。

随着天气变冷,困难家庭的生活会更加艰辛,为了使他们能够温暖过冬。聊城市、区总工会,百货大楼,坦博尔服饰股份有限公司联手向聊城的困难职工捐赠羽绒服,给困难职工送去温暖,同时也希望引起社会对困难家庭的关注。

据悉,坦博尔服饰股份有限公司是一家集设计、生产、销售于一体的现代化羽绒服装企业,经过十多年的发展,“坦博尔”已成为广大消费者信赖的中国著名品牌、羽绒制品行业最具影响力品牌、最受消费者欢迎品牌。多年来,他们一直坚持“活跃经济,服务社会”的宗旨,坚持履行社会公益事业。

本次工会会员节受到了聊城市区两级工会领导的高度重视,百货大楼按照市区工会的工作部署,进行了认真筹备。作为本土老字号商业企业,百货大楼尽最大的努力,为聊城工会会员争取最大的优惠政策,同时,百

货大楼继续以“一流的商品、一流的服务、一流的环境”,迎接市民的光临。百货大楼的相关负责人表示,扶弱济贫是中华民族的传统美德,更是百货大楼义不容辞的责任,以后会更广泛更深入地开展这项活动。今后将通过诚信经营取得更大的业绩,努力回报社会,为贫困家庭的生活提供更大的帮助。

